

## ПРО ХІД ВИКОНАННЯ В ПОЛТАВСЬКІЙ ОБЛАСТІ ЗАХОДІВ ЩОДО РОЗВИТКУ ПЕРВИННОЇ МЕДИКО- САНІТАРНОЇ ДОПОМОГИ

*В.М. Ждан, І.М. Скрипник, Л.М. Шилкіна*  
ВДНЗУ "Українська медична стоматологічна академія"

Упровадження сімейної медицини в Полтавській області розпочалося в 1998 році, коли з ініціативи Комсомольської міської ради наказом Міністерства охорони здоров'я України лікувально-профілактичні заклади м. Комсомольська були затверджені експериментальною базою з упровадження інституту сімейної медицини.

На виконання цих рішень були розроблені заходи з реалізації проекту "Створення сучасної інноваційної моделі надання якісних медичних послуг населенню" в м. Комсомольську та проведена реорганізація міської лікарні шляхом виділення з неї самостійного закладу – поліклініки, яка отримала назву "Медичний центр ПМСД".

З 2000 року реформування ПМСД на засадах сімейної медицини розпочало інтенсивно впроваджуватися на всій території Полтавської області.

Так, у 2001 році на виконання Постанови Кабінету Міністрів України від 20.06.2000 р. № 989 "Про комплексні заходи щодо впровадження сімейної медицини в систему охорони здоров'я" і відповідного розпорядження голови обласної державної адміністрації, на факультеті післядипломної освіти медичної академії новоствореною кафедрою "Загальна практика - сімейна медицина" була розпочата підготовка та перепідготовка лікарів-спеціалістів із відповідного фаху.

Уперше в Україні виданий спільний наказ Головного управління охорони здоров'я облдержадміністрації та Вищого державного навчального закладу України "Українська медична стоматологічна академія" від 27.12.2005 р. "Про створення системи моніторингу розвитку інституту сімейного лікаря в області". Це сприяє покращенню керівництва процесом впровадження сімейної медицини, чіткому розмежуванню за рівнями надання медичної допомоги, сприяє відпрацюванню питань залучення громадськості до формування громадської думки щодо переваг первинної допомоги на засадах сімейної медицини.

На базі кафедри академії з 2001 року підготовлено 713 лікарів сімейної медицини, із них: 161 – шляхом первинної спеціалізації в інтернатурі і 552 – шляхом вторинної спеціалізації лікарів-терапевтів та педіатрів.

Створений довгостроковий поетапний план відкриття нових закладів сімейної медицини. Станом на перше півріччя 2009 року їх налічується 254.

Постійно зростає кількість лікарів, які працюють на засадах сімейної медицини. На сьогодні їх налічується 586. Якщо у 2001 р. відсоток охоплення населення наглядом сімейного лікаря складав 2,5 %, то на сьогодні – вже 75,5 %. Відсоток укомплекто-

ваності лікарями загальної практики-сімейної медицини в області становить 84,55 % – один із кращих показників в Україні.

Із метою покращення інформаційного забезпечення сімейних лікарів області в квітні 2005 року створений Полтавський обласний навчально-практичний центр загальної практики-сімейної медицини. У рамках створеної "Асоціації лікарів сімейної медицини" проведена робота в напрямку методичного супроводу інституту сімейної медицини. За звітний період на базі академії спільно з Головним управлінням охорони здоров'я проведено понад 30 обласних науково-практичних конференцій з сімейної медицини з видачею сертифікатів учасника.

Для покращення якості оформлення документації лікарями загальної практики-сімейної медицини спільно з фахівцями Головного управління охорони здоров'я розроблена "Пам'ятка з питань підготовки атестаційної справи для сімейних лікарів" та "Схема аналітичного звіту по сімейній медицині".

Також результатом співпраці з ГУОЗ став вихід у світ посібників для практичної роботи сімейного лікаря: "Нормативно-правове забезпечення функціонування закладів сімейної медицини" (2006 р.) та "Основні положення про роботу лікаря загальної практики-сімейної медицини" (2007 р.).

Із метою покращення медичної допомоги сільському населенню в 2009 році були продовжені виїзні колеї за участю професорсько-викладацького складу клінічних кафедр академії, лікарів обласної клінічної лікарні та працівників обласної санітарно-епідеміологічної станції, де проведені перевірки надання медичної допомоги населенню районів області, починаючи з ФАПів, дільничних лікарень, лікарських амбулаторій, спеціалізованої медичної допомоги в центральних районних лікарнях. Фахівцями на місцях надавалась організаційно-методична допомога по службах.

У подальшому планується:

- завершення матеріально-технічного переоснащення амбулаторій згідно з переліком медичного інструментарію та обладнання;
- активне впровадження інформаційних технологій шляхом оснащення закладів ПМСД сучасною комп'ютерною технікою, аж до створення корпоративної комп'ютерної мережі;
- продовження роботи з підвищення кваліфікаційного рівня лікарів та медсестер загальної практики-сімейної медицини;
- подальше наближення медичної допомоги до місць проживання громадян із віддалених районів.